

缅怀星云长老 畅谈人间佛教

来源：香港中文大学人间佛教研究中心 发布时间：2024-01-23

在星云长老圆寂一周年之际，「星云长老示寂周年纪念暨全球佛教学者畅谈人间佛教座谈会」，于1月19至20日在香港中文大学冯景禧楼和网络同步举办，由香港中文大学人间佛教研究中心、北京大学佛教研究中心、中国人民大学佛教与宗教学理论研究所、佛光山人间佛教研究院合办。来自13个国家及地区的32位学者、现场及网络近800名观众共同追思星云长老一生为全球人类社会所做的贡献。



开幕式大合照

1月19日，座谈会开幕式由佛光山人间佛教研究院院长妙凡法师、中国人民大学佛教与宗教学理论研究所所长张风雷教授、北京大学佛教研究中心主任王颂教授担任开幕式致辞嘉宾，香港中文大学人间佛教研究中心主任陈剑锷教授主持。



陈剑镗教授

陈剑镗教授指出星云长老于去年2月5日圆寂，今日举办追思座谈，缅怀星云长老一生弘扬人间佛教、建设佛光净土，于全球创建300余所寺院、创办5所大学、佛光会员数百万人，利益众生，厥功甚伟。



首页



公众号



APP



海报分享



支持作者



妙凡法师

妙凡法师代表佛光山感谢学术界在长老圆寂后对长老的深切缅怀和高度评价，未来人间佛教的发展有赖学术界的继续关注 and 推动。她指出人间佛教是汉传佛教现代化的转型，适应现代以及未来佛教发展的趋势。



首页



公众号



APP



海报分享

👍 | 支持作者



张风雷教授

张风雷教授表示星云长老是世所公认的一代佛教长老，纪念长老，不限于特定时空，更应置于整个佛教历史上，特别是人间佛教历史脉络中去怀念、研究、认识长老。张教授赞扬本次座谈会正当其时，正当其地，与大众一同期待研究的丰硕成果。



首页



公众号



APP



海报分享

👍 | 支持作者



王颂教授

王颂教授指出星云长老的历史贡献不仅限于佛法，他对中华文化及世界和平做出重大贡献。佛光山由星云长老创立于台湾地区，其源头在中国大陆，其根是中华文明。如何弘扬长老的精神和文化，是后人研究的重要课题。



首页



公众号



APP



海报分享

👍 | 支持作者



宽运法师

香港佛教联合会会长、香港西方寺方丈宽运法师作为大会特邀嘉宾，以「星云长老“给”』的哲学对现代人的启示」为题发表演讲。宽运法师高度赞扬星云长老堪称佛教历史第一人。长老到香港讲经说法，促进香港佛教发展和改善社会风气，作出卓越的贡献。星云长老以「慈悲喜舍」四无量心的实践，成就「佛光普照三千界，法水长流五大洲」的佛光山事业，无疑长老是五大洲中最有成就的。

大会共分七场议程，分别以六场中文场次、一场英文场次，逐一探究星云长老的人间佛教思想与实践议题。中国社会科学院黄夏年教授、中国人民大学温金玉教授、美国亚利桑那大学吴疆教授、日本郡山女子大学何燕生教授、台湾“中山大学” 越建东教授、日本爱媛大学邢东风教授、台湾南华大学吕凯文教授、韩



首页



公众号



APP



海报分享

👍 | 支持作者

教授、香港慈恩寺优昙庵秘书长、台湾佛光大学文化学院院长、新加坡佛学院总干事、北京大学王颂教授、澳门佛教青年总会会长释妙智博士、香港中文大学陈肯助理研究员，从多元视角探讨星云长老在汉传佛教全球化、本土化、青年弘法、高等教育、佛教经济管理制度等作略及贡献。



大合照

1月20日下午，闭幕式由陈剑隍教授、王颂教授主持，并邀请黄夏年教授、温金玉教授、张雪松教授、吴有能教授、越建东教授做总结发言。陈剑隍教授强调人间佛教不是完成式，而是进行式，不断宏传下去是现代佛教徒的使命。王颂教授感念星云长老与我们同在，要继承星云长老的思想理念，继续发扬人间佛教，让佛教走向社会、走向世界。与会嘉宾、法师、学者怀着对星云长老的纪念，互道珍重，闭幕式圆满落幕。（文图/香港中文大学人间佛教研究中心）



首页



公众号



APP



海报分享

👍 | 支持作者